
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 

PREFEITURA 

DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO 

FUNDEB 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA, DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO 

E CONTROLE SOCIAL DO FUNDEB 

Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, o Conselho Municipal de 

Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB realizou a reunião ordinária do mês em curso. 

Participaram os seguintes membros designados pelo Decreto Rio "P" Nº 28 de 27 de Janeiro 

de 2023, Sr.ª Patrícia Marques de Mello Silva Bandeira (Representante dos Diretores das 

Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino) – on line; Sr.º Marcelo Ferreira de 

Sant’Anna (Representante dos Professores das Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal 

de Ensino);  Sr.ª Anália Timóteo Gomes Comucci (Representante dos Servidores Técnico-

administrativos das Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino); Sr.ª Pamela 

Carvalho Franco Villas Boas e Sr.ª  Taísa Santos Damasco (Representantes dos Pais de Alunos 

da Educação Básica da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino); Sr.º Ricardo Lima 

(Representante da Secretaria Municipal da Fazenda e Planejamento) e Sr.ª Arinda Barbosa da 

Silva (Representante do Conselho Tutelar). Como convidada a Sr.ª Elizabeth Rosas, indicada 

pelo Sindicato Estadual dos Profissionais da Educação (SEPE-RJ) para a vaga decorrente da 

vacância do representante dos servidores técnico-administrativos das escolas da Rede Pública 

do Sistema Municipal de Ensino. Verificada a existência de quórum, deu-se início à reunião. 

Em seguida, foi apresentada a pauta do dia: 1. Informes Gerais: link FUNDEB atualizado na 

página da SME; 2. Leitura / Aprovo da Ata de dezembro/2024, janeiro/2025, março/2025 e 

setembro/2025; 3. Atualização do processo de formalização dos novos conselheiros nos 

segmentos: diretor, funcionário técnico-administrativo, diretor, poder executivo SME/SMFP, 

CME e Conselho Tutelar; 4. Atribuições do presidente e vice-presidente; 5. Distribuição Kit 

conselheiro; 6. Resumo reunião com o Ministério Público; 7. Outros assuntos. Iniciamos a 

reunião informando que aguardamos a documentação dos novos conselheiros para dar 

prosseguimento ao processo de formalização das respectivas indicações. Decidiu-se que, por 

ora, não haverá alteração no segmento “aluno”, ficando acordado que será realizado um 

trabalho de conscientização sobre a importância da atuação deste colegiado junto a 

Administração Pública - SME. Os conselheiros observam que os encontros vinham ocorrendo 

de forma muito espaçada e, por essa razão, reorganizam o calendário de reuniões. Na 



sequência, procedeu-se à leitura das atas de dezembro/2024 a setembro/2025 as quais foram 

aprovadas por unanimidade. Prosseguindo, Sr.ª Patrícia reitera a necessidade de o Conselho 

participar mais ativamente das etapas do planejamento orçamentário, especialmente no que se 

refere à Lei Orçamentária Anual - LOA, opinião compartilhada por todos os presentes. O Sr. º 

Marcelo manifesta que percebe pouco interesse da Secretaria em promover a participação 

deste colegiado em atividades de caráter deliberativo. Nesse momento, a Sr.ª Rosana, 

secretária do Conselho, esclarece que, entre as atribuições do Conselho, não consta 

competências de natureza deliberativa. O Sr. º Ricardo aproveita a oportunidade para explanar 

sobre a LOA, destacando que se trata de um instrumento legal que planeja o orçamento do 

governo para o ano seguinte, prevendo as receitas a serem arrecadadas e autorizando as 

despesas a serem realizadas. Explica que a LOA detalha a aplicação dos recursos públicos e, 

quanto a FR 142, informa que os valores provenientes dessa fonte representam uma parcela 

reduzida da receita da Secretaria, sendo prioritariamente destinados a despesas de pessoal. 

Reforça, ainda, que “orçamento é planejamento, e planejamento é dinâmico”. Fica acordado 

que, na próxima reunião, a realizar-se em 05 de novembro, serão tratados os temas LOA 

2025/2026 e o relato da reunião com o Ministério Público. Por nada mais haver a registrar, eu, 

Rosana Costa, matrícula 10/217.975-2, investida nas funções de secretária da sessão, lavro a 

presente ata, que será assinada por mim e pelos conselheiros na folha de presença em anexo. 

 

Rio de Janeiro, 07 de outubro de 2025.  

        Rosana Costa 

           Matrícula 10/217.975-2 


